

万余辆助力共享单车入冬“保养”

经过精心保养后,市民骑行会更加轻便、安全

□牡丹晚报全媒体记者 敏静

“

经过夏季的高温暴晒和雨水侵蚀,部分助力共享单车的零部件逐渐老化。为了确保市民安全骑行,提升骑行舒适度,连日来,永安行股份有限公司菏泽分公司的维保人员对市区内一万余

辆助力共享单车逐一进行维保。

牡丹晚报全媒体记者了解到,本次维保工作从12月15日开始,预计2021年2月15日结束;维保分路段进行,其间,不影响市民正常使用。

小问题现场维保,不影响市民骑行

“你看,这个车筐上的螺丝已经松动了,我现在把它固定好,市民再骑行时车筐就不会晃动了。”12月24日上午,在牡丹广场附近的助力共享单车站点前,永安行股份有限公司菏泽分公司的运维主管谷金良正在对一辆“问题助力车”进行仔细检修。用螺丝将车筐固定后,他又对该车的车闸、车座、链条等部位逐一检查、调试、上

油等。十余分钟后,该车辆检修结束,谷金良又拿出一块毛巾将车辆擦拭干净。

谷金良告诉牡丹晚报全媒体记者,经过夏季的高温暴晒和雨淋,助力共享单车的零部件容易老化,特别是链条和车座出现了不同程度的损坏;而冬季我市气温下降,助力共享单车的骑行量较秋季有所降低,此时正是对车辆进行集中

维保的最佳时机。

“如果车辆需要更换配件,我们会及时联系调度中心的工作人员将车辆拉回仓库统一更换,检验合格后再拉回站点供市民骑行,以保证大家骑行安全。”谷金良告诉牡丹晚报全媒体记者,目前,他们每天可以在站点现场维保助力共享单车一百余辆。经过精心保养后,市民骑行会更加轻便。

仓库内更换配件,避免影响市容

在位于市长江路与武汉路交叉口的永安行科技股份有限公司菏泽分公司的仓库内,专业维修工于建华正在为一辆送修车进行故障排查。自我市2019年10月份引进助力共享单车以来,于建华就从事这项工作,经他亲手维修的车辆不计其数。

“有些车辆故障复杂,不方便在站点维修,不仅耗时较长,而且会影响市容。调度中心的工作人员将车辆拉回仓库后,我会逐一排除故障。”于建华说,为了不影响市民骑行,他总是争取在最短的时间内维修完毕,好及

时送回站点。

于建华的手指缝里沾满了油污,他蹲在地上,一边维修车辆,一边向牡丹晚报全媒体记者介绍:“有些看似很简单的小问题,却需要经过多次测试才能确定故障部位,然后再进行针对性维修。”于建华告诉牡丹晚报全媒体记者,每天大约有50辆助力共享单车从各个站点被拉回仓库维修,这些车辆最普遍的问题是控制元件损坏,车辆不助力,市民骑行时感觉较沉。出现这种问题时,他们需要将车辆拆开维修,整个过程最少需要花



被更换下来的车座



损坏的车筐

为期两个月,预计维保万余车辆

牡丹晚报全媒体记者通过永安行股份有限公司菏泽分公司经理乔玉霞了解到,市区目前已经建成助力共享单车站点1500个,投放车辆14000余辆,除了近期刚刚投放的4000辆全新的助力共享单车外,其余

1000余辆全部被列入了冬季保养的行列。

“冬季保养从12月15日开始,到明年2月15日结束,共计两个月的时间。”乔玉霞在接受牡丹晚报全媒体记者采访时表示,市区目前共有10名维保人

员投入到此项工作中,在车辆集中保养期间,该公司要求每一位维保人员对车辆做好标记和登记记录,确保不遗漏一部车辆。他们将尽最大的努力为市民提供更加安全、舒适的骑行条件。



整齐摆放的助力共享单车



调度中心工作人员将车辆运回仓库